

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDEKI FÜGGTELNSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVETÉVEL.

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ „
 Negyedévre 2 „ 50 „
 Egy hónapra 1 „ „
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-
 szemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.)
 bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
 Felelős: K. Lajos Könyvkereskedésben
 és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz.
 alatt.)

Hirdetési díj:
 Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb
 terjedelmű a többzori hirdetések alko-
 szási jutányos áron vételekkel. Hely-
 díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.
 Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
 újdonság 50 kr.
 Nyilvántartási költségek minden petit sor
 30 krajczár.
 Hirdetések felvételnek a szerkesztőség-
 ben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz.
 alatt.)
 Kéziratok nem adóznak vissza.

Innsbruck (Tirol),
 szétküldési üzlete, Rudolf-utca 4.
 valóditírói loden-szöveteket
 világhívatás!

len tökéletes
 szabadalmazott
 működő
 és növény-permetező
"SYPHONIA"
 felül minden eddig ismert
 permetező, mivel önműkö-
 dőben permetez.
 Sok ezer ily per-
 metező van már alkalmazásban
 és ugyanannyi elismerő
 bizonyítvány tanuskodik
 arról, hogy a „Syphonia”
 szerkezete minden más hason-
 ló szerkezetet fölmúl.
Ph. és Társa
 gépgyár,
 órsajtók és gyümölcs-
 gépek számára
 porstrasse 76. sz.
 ismerő nyilatkozatok ingyen.
 felvételnek.

*** A debreczeni függetlenségi párt nagy választmánya szerdán, f. hó 8-án, d. u. 5 órakor, a függetlenségi kör új helyiségében (Nagy-csapó-utca, a csizmadia-társulat bérházán) Thaly Kálmán képviselő úr elnöklete alatt gyűlést tart, mely gyűlésre ez uton is tisztelettel meghívattak a nagyválasztmány tagjai. A függetlenségi párt közgyűlése f. hó 12-én, d. e. 11 órakor tartatik meg a csizmadia-társulat csapó-utcai arc-sarnokában.**

Miniszterek bukása.

Budapest, május 4.

A nunczius-afférből nagy miniszterválság következett be, Bécsből már megérkezett a híre, hogy Kálnoky külügyminiszter beadta lemondását. Bánffy egész délelőtti tanácskozási Bécsben Jósika miniszterrel és szintén kijelentette, hogy a mennyiben elégtételt nem kap, állásától meg fog válni. E percben ő felségének kezeiben van két miniszteri lemondás: a Bánffy-é és a Kálnoky-é.

A politikai körökben a legnagyobb izgatottsággal várják a dolgok további kifejlődését.

A dolgnak eddig nyilvánosságra került részletei a következők:

Bánffy levelet intézett a múlt héten Kálnokyhoz, a melyben tudalja, hogy a nuncziusnak itteni fellépése igen megerősítette az egyhácpolitikai ellenzék álláspontját és a még hátralevő javaslatoknak a főrendiházban való keresztülvitelét megnehezítette. Néhány főrendiházi tag, a ki eddig ingadozott, a nunczius fellépése folytán határozottan az ellenzékhez csatlakozott. Kíváncsnak találja tehát Bánffy, hogy a nunczius fellépése miatt Rómában reklamáció történnék és a szentszék által a nunczius fellépése lehetőleg enyhíthessék. Bánffy említette, hogy e tárgyban a képviselőházban interpelláció készül, a mire ő válaszolni kíván.

Kálnoky néhány nap mulva válaszolt, a melyben kijelentette, hogy a mennyiben a dolog úgy áll, a mint azt Bánffy állítja, és Bánffy vele a tényeket

közi, úgy ő — Kálnoky — hajlandó lesz e tárgyban Rómába reklamációt intézni.

Bánffy azonban nemcsak azt nem várta be, míg ez a reklamáció megtörténik és esetleg diplomáciai uton a: el is intéztetik, de még Kálnokyval sem közölte azokat a tényeket, a mik a diplomáciai beavatkozásnak alapjául szolgálnának. E helyett a parlamentben nyílt támadást intézett a római kuria követte ellen.

Kálnoky amint erről értesült, rögtön ő felségéhez ment és benyújtotta lemondását. Bécsi tudósítások szerint Kálnokyt ezen elhatározására az vezette, hogy ő ilyen körülmények közt nem képes a külügyeket vezetni. Ő semmi összeütközést a római kuriával nem kíván, mert az hátrányos befolyással lehet ugy az ausztriai, — mint a magyarországi belügyekre. Ausztriában ugyanis az egész koalíciós kormány felbomlik, ha a szentszékkel a kulturharcz felvétetik, a magyarországi katolikusok álláspontja is nehezebbé válik és a felekezeti egyenetlenkedés az országban még nagyobb fokra emelkedik.

Rómában egy tényekre támaszkodó diplomáciai beavatkozást Kálnoky lehetségesnek tartott, de az a diplomácia bevett szokása szerint ki van zárva, hogy mielőtt ez megtörtént volna, nyílt támadást intézzenek az illető souverain hatalom ellen.

Ő tehát Bánffy támadása után többé semminemű diplomáciai beavatkozásra nem hajlandó s ezért ő felsége rendelkezésére bocsátja állását.

Bánffy ezzel szemben hivatkozik Kálnoky levelére, melyet ő akként értelmezett, hogy Kálnoky a diplomáciai beavatkozáshoz hozzájárult, így tehát ő teljesen jogosítva érezte magát a kérdéses választ megadni. Bánffy a késő órákig nem kapott a királyhoz meghívást. Értekezett Kállay közös pénzügyminiszterrel és Jósikával, de Kálnoky és Bánffy között minden érintkezés megszakadt, a a mi a köztük való viszony hidegségét eléggé mutatja.

Bécsi hírek szerint mind Kálnoky-

nak, mind Bánffynak elbocsajtása befejezett dolog.

A kibontakozás utja ugyan még teljesen ismeretlen. A szabadelvű párt egy részénél nagy fogadkozás történik, hogy Bánffy bukását így meg úgy nem engedik. De ennek a fenyegetéskedésnek nincs semmi komoly jelentősége. Láttuk Wekerlénél is már ezt a hősködő fellépést és utána a szolgálai meghunyászkodást.

Most is ez fog bekövetkezni, a mit Bécsben parancsolnak és a szabadelvű párt ismét engedelmessékedni fog.

A képviselőházban ma már híre járt, hogy Széll Kálmán, Szapáry Gyula és Fehérvári Bécsbe vannak hívva, de hogy ezek közt kell-e keresnünk Bánffy utódját, éppenséggel nem lehet tudni. Nincs kizárva, hogy ez alkalommal esetleg a képviselőház feloszlatása által nagyobb változások is fognak bekövetkezni.

A Bánffy-kabinet válságát közvetlenül a Terényi által tett interpelláció okozta. A kormányparti képviselő részről eszközölt interpellációra Bánffy sietett rögtön megadni a választ és a képviselőház ellenzéki körét nem kevésbé lepte meg, hogy a miniszterelnök válaszában a külügyminiszterre is hivatkozott. Szokatlan dolog léven, hogy egy még nem ismert interpellációra vonatkozólag a kormány már előlegesen tárgyaljon a bécsi Ballplatzal. Minden tehát arra mutatott, hogy Bánffy egy szinpad hatásra számító coupot tervezett, — mely azonban balsikerre vezetett. A külügyminiszterium bécsi organuma, a »Fremdenblatt«-melyen hallgatott három napig az egész dologról, míg végre tegnap egy felhívatolások könyvmatos a következő »kes kommuniqué«-vel világozta fel a közleményt Kálnoky magatartásáról. A czáfolat, melyben Kálnoky reszesítette a magyar miniszterelnököt, így hangzik:

»Alakja és tartalma annak a válasznak, melyet Bánffy báró magyar miniszterelnök Terényi képviselőnek, Agliardi apostoli nunczius magyarországi utazására vonatkozó interpellációjára adott, mint mindenütt, a cs. és kir. külügyminiszteriumban is meglepetést keltett.

Nem kevésbé keltett megütközést az, hogy Bánffy báró kijelentései több lényeges pontban láthatólag helytelenek és ezért a külügyminiszter nézeteivel nem kongruensek. Ez áll a miniszteri nyilatkozatnak úgy megokolására, mint következtetéseire és itt nem tudjuk azt sem, hogyan volt följogosítva Bánffy báró, hogy kifejezetten kijelentse, hogy a kül-

ügyminiszter a m. kir. kormány előadott álláspontját magáévá tette.

Erre vonatkozólag az akták nem voltak befejezve, épp oly kevéssé, mint azon eseteleges kérdésre vonatkozólag, hogy mennyiben és mely formában tétessenek Rómában bizalmas megjegyzések Mszre Agliardi fölépésére. Ennek a külügyminiszternek meg kezei közt nem levő adatoktól kellett függnie, melyek az apostoli nuncziusnak belügyekre való beavatkozását kimutathatják.

Ha tehát Bánffy báró a magyar parlamentben kijelentette, hogy e lépés már megtörtént, úgy ez csak a diplomáciai ügyekben való járhatóságának tulajdonítható és nyilván ennek róható föl az is, hogy a miniszterelnök saját felelősségére és tekintet nélküli a szentszékhez való barátságos viszonyainkra, a parlamentben csatakiáltásként hangzó nyilatkozatot tett, minek az ügyre magára csak káros következményei lehetnek. Bánffy bárónak az interpellációra adott válasza tehát valószínűleg további nyilatkozatokra és konzekvenciákra fog vezetni.

Ez a kommuniqué bombarobbanás módjára hatott. A szabadelvű körben a hir pánikszerű szenzációt keltett. Bánffy dr. Falktól tudta meg a dolgot, és Bánffy Tiszával és Falkkal majdnem egy óráig tanácskozott a teendő lépésekről. Az officiózus kommuniqué a Loyd-épületben a magyar kormány ellen intézett inzultusnak tekintették. Ennek következtében Bánffy báró a miniszterterásvál folytatott rövid tanácskozás után elhatározta, hogy rögtön felutazik Bécsbe, ott elégtételt követel és beadja lemondását. Bánffy helyéget el is hagyta fel nyolczkor a klubb-helyiséget és az esti tíz órai vonattal elutazott Bécsbe és elutazásáról értesítette báró Josika Samut, ő felsége személye körüli minisztert.

Bécs, május 4.

Bánffy Deszö báró miniszterelnök ma reggel érkezett ide és rövid látogatást tett Kállay közös pénzügyminiszterrel. Hosszasban értekezett ezután Jósika báró, a király személye körüli miniszterrel, a ki fel 1 órakor a Burgba ment kihallgatásra. Bánffy az egész délelőtti a miniszteri palotában töltötte.

A magyar premier és Kálnoky közt eddig-
 elé semmiféle összejövél nincs kiutalásba véve.

Bécs, máj. 4.

Delután 2 óráig Bánffy báró miniszterelnök nem kapott meghívást a királyhoz. Ha a meghívás a mai nap folyamán meg nem történne, akkor a magyar miniszterválság el volna döntve. Egyelőre annyi bizonyos, hogy Kálnoky gróf megválik állásától és utódjául Kállay Béni közös pénzügyminisztert és Szögyeny Marich László berlini nagykövetet emlegetik. Az első esetben közös pénzügyminiszter Khuen-Hédervary gróf horvát bán lenne.

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

Modern bánat.

Ott ült, vagyis inkább feküdt a szép asszony a hencseren s félig elfödött szemekkel vizsgálta, hogy mint játszik a belopódzó tavaszi napsugár a patyolatfehér csipkéknek, mik fehér karjára tapadtak. Keble hullámozott, mint vihártól fekorbacolt tenger s két szemere boruló pillái idegesen, finoman rezegtek, mint a hegedű vékony hurja a művész vonója alatt.

Az egyik szögletben nem messze tőle, csinos kis jószág játszadozott. A kis fej türelmetlenül fordult hol erre, hol amarra s a szőke fürtök engedelmesen követték a főcske mozgását. Majd bábuja vette fel a kis leány, majd oda szaladt mosolyogva a hencseren fekvő nőhöz, majd ismét vágyakodva tekintett az állvány ezerféle tárgyaira, szenbe nézett a napsugárral dudolgotott s ismét elcsöndesedett.

A kis jószág a hencseren fekvő nő gyermeke volt. A szép asszonynak azonban nem igen nagy öröme telt a kis leánykában. Hogy volt, nem igen kellett, ha nem volna, epedett volna érte. Ilyen az asszony.

Körüliotte nehéz függönyök, faragott butorok, nagy velencei tükrök, csillámlo ezüstök a jólét, gazdagságot hirdetik, lihegő keblére drága ékszer lapult, gömbölyded karjait arany bézők szoriták — és azok a megenni való bibor ajkak mégis oly fájón vonultak félre helyeikből, mintha örökösen örömmel érintkeztek volna.

Férje imádtá, szerette, megtette minden kívánságát, mintha örökös mézes hében ledzenék. Nem volt szűz az ajka egyetlen na-

pon sem a csóktól, fehér nyaka az öleléstől, karcsu dereka az átkarolástól, szerelmi dal költé fel s az élet legközönsége-ebb foglalkozását — az evést is szerelemduz mosolyok, kedves enyelgések fűszerezték.

Egykor évekket ezeltől, de sem oly régen, e fagyalmas tekintetű nőt is lelkesedéssel töltött el a férj ölelései, csókjai, szerelmi valómása, a kis Miczi göggyejele, szótárogolása, járkálása, de hisz Istenem, a világon semmi sem állandó.

Az öröm után sötét bánat következik. Ugyan mi bántotta ezt a szép nőt? Ugy lat-szik, hogy a hosszú szempillákon könnyek is hintáznak?

Majd elmondjuk. A férj él még, egészséges, a gyermeke ép, szép; a gazdagság még folyvást csillog tündéri lénye körül s még most is megállnak az utczán szépsége bámulatára! Egykor boldogságot is bámultak, sőt irigyelték. Ez az irigyelt boldogság azonban nem volt elég a nőnek. Ugy volt alkotva, mint Évának bármely leánya. De bele is volt oltva minden tulajdonság, mely boldogtalanná teher.

Egyzer körül tekintet paradicsomi otthonában s nem volt oly vidám, oly boldog az neki. A férje, kit szeretett, a gyermeke, kit imádott, ott állak szeméi előtt, de hát mindennap látta őket. Az ő természete nem állta ki sohaig e mindennapiságot. Vagyott mindegy után, ha mindjárt a régiek árán is.

A változatos-ág ördöge egyszer magával ragadta s mikor az elragadás gyorsaságától elszedülten elhanyagolt, egyszerre csak idegen kertben találta magát. Csak egy pár szem, csak egy idegen ajk mosolygott rá, mikor ébredezni kezdett s ő kimondhatatlan boldogságot érzett kebelében, olyat, minőt a házasság

szent köteleke nem ad, minőt az otthon sira, mindennapi »edes cziczám« szóltgatása nem varazsolhat elő.

— Hah te vagy! Megjeltelek! . . . e szavak törték ki szép ajkán.

Azután ismét vig lett édes otthonában, a tükrrel töbet barátkozott, férjére, gyermekre mosolygott és ezek e mosolyban hittek. Vakok voltak nem látni abban a modernizált nő elbeczézett, elseretett alakját.

Pedig a mit férjére pazarolt, a mosoly, az ölelés, az »des szó«, a hamisság mázavál voltak bevonva s csak egy volt és lett igaz e nőben, hogy mást szeretett s egyetlen tudat lelkesítte, mely úgy hódít a nők körében manapság — maga a selyem és a csipke.

Sohaig nem tudta e nő, hogy mi lelte, hogy oly nyugtalan, hogy elégedetlen. Nem volt nagyravágó, nem ahítottát a szellem kincsei, erkölcsi élvezetekülány, nagy törekvések nem gyötörték, nagy szenvedélyei nem tüzeltek, férje, gyermeke szerette — s mégis olyan üresnek, oly kongónak érezte egész lényét és létét, mintha nem is forgott volna meleg, piros vér ereiben. Egyszerre azután idegen karokban érezte magát s összeszűz vére kábító rohammal futott szívéhez s isteni érzetet alkotott ott.

Azelőtt bámulta egyik-másik barátját, hogy oly közönyösen viseli magát otthon, s ér/óleg, boldogan csak mással szemben és másutt.

Most már megérté, hogy a modern szíveket mi fogta el, mert az ő szíve is csak másért dobogott; mult boldogság. Oltár előtt letelet eskü, menyasszonyi aranjuzi napok, mézes betek, unott és elcsépeit társadalmi szokásokként tüntek föl előtte. És boldog volt.

Soha sem hitte volna, hogy ennek a nagy boldogságnak egykor vége szakad, megrikatja őt, mint a gyermekek halála Niobét.

A bánat, a fájdalom azonban berobogott az illatos boudoirba.

Az otthon még folyvást a régi vidorsággal mosolygott rea, mert nem gyantított semmit, de ő — modern Magdolna — irtóztott e mosolytól, nem talált benne élvezetet, sem örömet s oly sivár volt neki az, mint egy afrikai sivatag. De mi okozta a fájdalmat?! Csaknem hihetetlen, de úgy van! Férje nem beteg, gyermeke egészséges, ferje nem bukott el a társadalomban, meg most is oly tiszteletnek örvend, mint azelőtt, sőt még jobban tisztelik és szeretik. Vagyona gyarapodott. A szép nőnek több áll most rendelkezésére, mint más-kor. Kocsikázhatik, illatban fürödhetik, selyemben, bársonyban járhat, beutazhatja az egész világot. De a szép nőnek nem kell semmi?

Mély fájdalom lakja az ő szép keblet, kiirhatatlan tudat sorvasztja agyát. Nincs számára ir, nincs enyhítő gondolat. Mit gondolt ő férjével, gyermekével, gazdagságával, a pompával, a világgal, minden elvesztette egész világát, hogy elvesztette szeretőjét.

Szép szeméi könnyekkel telnek meg, keble ellenállhatatlan líheg, ajkai reszketnek és a gömbölyű karok, a rózsás ujjak össze-össze fonódnak a szőke fürtök felett.

Oly borzasztó ez a fájdalom és melle még járványos is. Modern baj, mely kinozza, gyötíri a nőt, nem gyilkol, de nem talál gyógyírra az otthon meleg félszékében.

B é c s, május 4.

Bánffy Dezső baró holnapra 6 főségehez hivatalos. Khuen Hedervary grófot Bácsbe hívták.

B é c s, május 4.

A „Fremdenblatt“ mai esti lapja: »Ama hírekre vonatkozólag, hogy Kálnoky gróf 6 fősége, a külügyminiszteri állástól való felmentését kérte, tudni véljük, hogy a külügyminiszter május 2-ikán, tehát közvetlenül azután, hogy Bánffy barónak az interpellációra adott ismeretes válasza kezében volt, beadta lemondási körvényét.

A közvágó-hid.*

(Levél a „Debreczeni“ f. szerkesztőjéhez.)

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Lapjának f. évi 85-ik számában az újdonság rovartban »A v á g ó h i d m i z e r á i c z i m a l l a t k ö z l ö t t e k r e v o n a t k ö z ö l a g e n d j e k e g y m e g, h o g y a k ö v e t k e z ő f e l v i l a g o s i t a s o k a t k ö z ö l m e g é s s z i v e s k e j d é k a z o k a t l a p j a b a f e l v e n n i.

A közvágóhid vízszükségletének fedezésére a múlt év folyamán két mély furású kut állítottatott elő. Mindkét kut vizet a 40-42 méter mélységben levő vízrétegtől nyeri s felül 1200 m. mély víztartó medenczével van ellátva.

Az I-6 számú kut múlt évi augusztus hó végétől használatban van s a vágóhid összes vízszükségletének fedezésére elegendő vizet kellő mennyiségben bőségesen szolgáltatja a f. évi április 23-ig, a midőn is a szükséges mennyiségű viz szolgáltatására képes volt ugyan, de vize zavaros, főnyes lett.

A víznek ezen változása egyáltalán nem a mély furású kut romlásától, hanem a víztartó medencze alsó agyagrétegében valószínűleg a magas tavaszi vizár folytán előadott repedésen bejutott főnyitól származott, viz azonban mindenkor volt s az első nap kivételével, midőn a hirtelen beállott változás megkezdését idézett elő és engedélylyel a szükséges vizszelést mellett néhány hentes otthon vagatott, bár ennek szüksége komolyan fenn nem forgott, úgy a hentesek, mint a mészárosok mindenkor s ma is kint vágtak.

A főnyes elzárására alkalmazott munkálatok idjére a gőszivattyú leszerelése vált szükségessé, a vágáshoz szükséges vizről azonban mindenkor gondoskodva volt s csak a jeggyártás szünetelt.

Hogy a vágóhid telepen a megfelelő kutak előállítására valamivel nehezebb, mint a város más részében, arra az illető intézők annak idjén igenis számítottak s meri számították, nem vetik igénybe a felő főnyes, a csapadék befolyása alatt álló vízréteget, hanem az a.só, mindenkor biztos vízréteget bő vizszelgetéssel képesek használták fel.

Azon körülményből, hogy most a felső víztartó medenczébe a főnyes betódult s a vizet megzavarta a t. a. kútnak több mint felvevő használatát, és pedig forciozott zavartalan használatát után az intézők gondatlanságának tulajdonították, vagy abból azon terület alkalmatlan voltára következtetni nagyon téves dolga, mert ily mennyiségű viz szolgáltatására alkalmas kut végleges megállapodása hosszabb időn keresztül történik s kisebb módosítások szüksége egyáltalán nem jelenti a kut rossz-ságát.

Hogy pedig a közvágóhid területe vízszerezésre ep. o. y. alkalmas, mint a város bármely területe, igazolja azon tény, hogy ma már, midőn a víztartó medenczébe a főnyes teljesen elzárva s a bejutott főnyet kizsívítva van, a vágóhid a kellő mennyiségű tiszta és jó vízzel el van látva s a g-püzem ismét megkezdhető.

A főnyes elzárásánál némi nehezéget okozott azon körülmény, hogy a felső földréteg a vizet oly nagy mennyiségben öntötte be a kutba, hogy a rendelkezésünkre állott legerősebb szivattyúkkal is csak forciozott munka után bírtuk a beömlést ellensúlyozni.

A főnyes elzárásával ma már eleje van véve a csapadék által befolyásolt felső vízreteg beavatkozásának s a város vizszükséglet, mint eredetileg is tervezetett, a 40-42 m. mélységben levő s a hasonló mély kutakon szerzett tapasztalatok szerint változásoktól ment, a felső rétegtől teljesen független bő vízre-trege van utalva.

Bár a szükséges vizet a múlt évben készített egyik kut is fedezi, a kedélyek megnyugtatóra egy harmadik mély furású kut készítése megkezdett s 10-14 nap alatt az is üzembe vehető lesz.

Josiatok czáfolásával ugyan nem foglalkozhatom, de megnyugtatóan annyit mondhatok, hogy a mint a nagy közönségnek, hentes és mészáros iparosoknak, épen úgy a városi hatóságoknak is érdeke, hogy a vágóhid telep mindenkor üzemképes legyen s erre nézve a szükségeseket mindenkor bizonynyal meg is teend, a mint az üzembe helyezése óta is több rendkívül újítás tette t az üzem folyamán szerzett tapasztalatok alapján s fog tétetni a közel jövőben is.

A fentieket szives figyelmébe ajánlván vagyok Debreczen, 1895. május 3-án. isztelelletel

Stahl Géza v. id. főmérnök.

* Tér szükében késett.

Szerk.

Országgyűlés.

A képviselőház szombaton tagadhatatlanul a Politische Correspondenz szenczácziós közleményének a hatása alatt állott.

Mindenki csak Bánffy Dezső esetéről beszélt és ez iránt nyilvánult a legnagyobb érdeklődés, hogy ki fog interpellálni a kényes ügyben.

Apponyi Albert gróf neve volt feljegyezve az interpellációs könyvbe.

Az országgyűlés bizottság jelentésének tudomásul vétele után, majd csaknem vita nélkül fogadták el a bosnyák túrvényjavaslatot, egyedül Molnár József érdekes felszólalása mentette meg a tanácskozást a teljes egyhangúságtól.

Mindenki az interpellációkra volt kíváncsi.

Öt percznyi szünet után Kun Miklós kapta meg első sorban a szót és rövid indoklás után Sma Ferencz tápi képviselő ismeretes ügyében terjesztett elő interpellációt a belügyminiszterhez.

Perczel Dezső belügyminiszter teljesen megnyugtató választ adott, a menyében kijelentette, hogy Mátffy Kálmán főszolgabíró ellen megindították a fejeelmi eljárást, egyben pedig hivatattól is felfüggesztették.

Bartha Miklós következett az interpellációk sorában. Az első magyar felelős miniszternek, a martirhalállal halt Bathányi Lajos grófnak arczképét reklámálta a magyar felelős miniszterelnök arczképsorozata számára.

Megelőző beszéde maga volt a logika, a poezis legdiszesebb köntösbe öltöztetve.

Ha V. Ferdinánd király volt, akkor Bathányi Lajos miniszterelnök volt — hol van hat az arczképe?

Zajos helyeslés követte Bartha Miklós interpellációját, melyet az összkormányhoz intézett.

Apponyi Albert gróf szólott a jegyző és következett a piéce de resistance!

Apponyi gróf nagy körül-kintéssel, lehetőleg legtárgyalóságban reflektált a miniszterelnöknek a pápai nunczius útjára tett parlamenti nyilatkozatára, szembeállította a külügyminiszter nyilatkozatával és felolvasta alább közölt interpellációját.

Közölni fog a miniszterelnökkel — szólott Szilágyi Dezső és az ülést fel 2 órakor berekesztette.

Apponyi Albert interpellációja így hangzott:

1. Minő alappal bírnak a »Polit. Correspondenz« című lapnak ama közleményei, melyek a miniszterelnök urnak Terényi képviselő ur interpellációjára adott válasza és a külügyminiszterium felfogása között ellentétet konstatálnak?

2. Hajlandó-e a miniszterelnök ur az ügynek most már elkerülhetetlen teljes tisztázása czéljából a következő kérdésekről tüzetes felvilágosítást nyujtani:

a) Agliardi pápai nagykövet urnak mely tenykedésben vagy nyilatkozataiban látta a magyar kormány a beavatkozást Magyarország belügyébe?

b) minő érintkezések folytak az e részben teendő diplomáciai lépésekre nézve a magyar kormány és a külügyminiszterium közt és minő végeredményvel?

c) különösen pedig mi alapon mondotta a miniszterelnök ur minapi válaszában azt, hogy e kérdés illetőleg a külügyminiszteriummal egyetértés letezik és hogy a külügyminiszterium a római szentszéknél már megtette a magyar kormány által kívánt diplomáciai lépéseket?

Izgatás a vallással.

— A kuriai bírásokodás. —

A képviselőválasztásokról való kuriai bírásokodást szabályozó javaslat tárgyalására kiküldött bizottság ülést tartott és módosítás nélkül elfogadta a már több ízben tárgyalt javaslatot a 148. §-ig. A kormány nevében Erdélyi Sándor igazságügyminiszter és Perczel Dezső belügyminiszter jelentettek ki hozzájárulásukat a javaslathoz. A bizottság a pénteki ülésen fontos indítvánnyal foglalkozott, melyet még a múlt ülésszakban Perczel Dezső, a bizottság akkori tagja, a mostani belügyminiszter terjesztett elő s a bizottság elvben akkor el is fogadta. Az indítvány, mely két-ékvívül éles vitát fog provokálni az országgyűlés mindkét Hazában, következőleg szövegezzék fekszik most a bizottság előtt:

A javaslat 3-ik §-ához: A választás érvénytelen és ennek megállapítása k r v é n y ú t j a n k e r h e t ő: h a a k é p v i s e l ő a) a k é r d é s e s v á l a s t á s t m e g e ö z l ö g e t h a r o m h o n a p o n b e l ü l a h i v e k h e z i n t é z e t t i r a t b a n v a g y n y o m a t v á n y b a n, v a g y a v a l l a s s z e r t a r t a s a n a k v é g z é s e r e r e n d e l t h e l y i s é g b e n, v a g y v a l l a s o s j e l e g ű g y l e k e z t e n s z ó v a l a v á l a s t á s e r e d m é n y e n e k b e f o l y á s o l á s t c é l z ő n y i l a t k o z a t o k a t t e t; b) h a a b b ó l a c z é b ó l, h o g y e g y v a g y t ö b b v á l a s t ó ó r e a s z a v a z o n, v a g y b i z o n y o s j e l ö t t r e n e s z a v a z o n, v a g y h o g y a s z a v a z a s t ó l t a r t ó z k o d j e k, a z e g y h á z i k e g y z e r e k b e n v a l ó r e s z e s i t é s r e t e t t i g é r e t e t, v a g y e g y h á z i f e n y i t e k a l k a l m a z a s á v a l, v a g y a k e g y z e r e k b e n e l v o n a s á v a l, v a g y t u l v i l á g i b ű n t e t é s s e f e n y e g t e t t e t t c) h a a v a l l a s i t i z s e l t e l e k t á r g y a i t, v a g y o l y a n t á r g y a k a t, m e l y e k

egyházi szertartások végzésére rendelvék, a választók gyűléseztén, vagy választási menetben használt; d) vagy ha ilyen cselekményben részes, vagy abba megelőzőleg és kifejezetten beleegyezett.

Uj szakasz: Az a lelkész- vagy vallási szertartás teljesítésére jogosított más személy a ki a hívekhez intézett iratban vagy nyomtatványban, vagy a vallás szerartásainak végzésére rendelt helyiségben, vagy vallásos jellegű gyűléseztén szóval a választás eredmények befolyásolását célzó nyilatkozatot tesz vagy aki abból a czéhből, hogy egy vagy több választó bizonyos jelöltre szavazzon, vagy ne szavazzon, vagy a szavazástól tartózkodjék az egyh. kezszerekben való részesítésre tesz ígert, vagy egyházi fenyték alkalmazásával, vagy a kezszerek elvonásával vagy tulvilági büntetéssel fenyeget, vagy a ki a vallási tiszteltnék tárgyait, — vagy olyan tárgyakat, — amelyek egyházi szertartások végzésére rendelvék, a választók gyűléseztén, vagy a választási menetben használ, vagy a ki ily tárgyaknak, ha azok főölt ó rendelkezik, ezen czérla való használatát megengedi: egy évig terjedhető általánosbüntetéssel, valamint politikai jogai gyakorlásának felfüggesztésével büntetendő.

Uj szakasz: A ki vallási tiszteltnék tárgyait vagy olyan tárgyakat, melyek egyházi szertartások végzésére rendelvék, választók gyűléseztén vagy választási menetben használ, ha a fennebbi §-ban meghatározott eset forog fenn, három napig terjedhető fgházzal és politikai jogai gyakorlásának felfüggesztésével büntetendő.

BELFÖLD.

Az eltűnt 80.000 frt. Miskolcz. május 4. Léva József elispán nyilatkozott: tesz közbe, kimutatva, hogy »az eltűnt 80.000 forintok szölv. s a lapokban most körutat terő hírből csak annyit igaz, hogy Havas Sándor megyei adminisztrátor a megzavart 80.000 frtból csak 10.000-ot vett föl, és azzal hűsegesen el is számolt.

A fumei hajógyár első hajója. A fumei hajó gyárból kikerült első tengeri gőzös: »Előre« legközelebb nagy ünnepélyvel szenteltetik fel és bocsátatik vízre.

KÜLFÖLD.

Szerbiából. Milán több fenyegető levelet kapott a »Karagorgyovics« végrehajtó bizottság aláírásával, a melyben halálát fenyegetik, ha Belgradot huszonnégy óra alatt el nem hagyja. Azt is megirták neki, hogy fiat, Sándor királyt, majd utána fogják expellálni. Sándor király rendelkezése az összes katonaságot készenléthe helyezték. Több beavatott egyen azt állítja, hogy Milán a legnagyobb ingóknitában, a keleti expressvonattal Bécsbe utazott, hogy a közelgő veszély elhárítására Ausztria-Magyarországot támogatásért kérje. Hír szerint, Natalia utazása is elmarad.

A japán kínai béke. London, máj. 4. Mint a »Times« Sanghaiból jelenti a kínai császár a bekeszerződés tegnap retifikálta. Li-Hung-Csang Csifub. megy, hogy a ratifikációs okmányokat kicserélje. — A londoni »Economic Exchange Bank« tegnap magántáviratot kapott, a melyben ugyancsak azt jelentik, hogy a ratificatio megtörtént.

Ingatlanok forgalma.

(A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságánál.)

1895. ápr. 27-30.

- 1. A debreczeni első takarékpénztár részvénytársaság tulajdonát képező Kossuth utcai 3. sorszámú házat s 9 hold 500 □ öl területű ondódi földjét megveszi 65000 frtért Kaszanyiczky Endre és neje Szabó Teréz,
2. Özv. Kovács Lajosné Baik Julianna megveszi Hatvani Mihály és neje Szabó Zsuzsanna köntös kerti szőlőjét 700 frtért.
3. Özv. Dári Jánosné Aranyosi Sára eladja kut-utcai 3243. sorszámú házat 2100 frtért özv. Nagy Ferenczné Szarka Juliannának úgyis mint gyermekei term. és törv. gyámjának.
4. Baogh József és neje Kovács Erzsébet megveszik Szatmári Mihály és neje Jobbágy Julianna darabos-utcai 991. sorszámú házat 3200 frtért.
5. Dr. Balkányi Miklós és neje Popper Berta egyháztéri 341. sorszámú házat megveszi dr. Kóla János és neje Schenk Teréz 32000 frtért.
6. Papp György és neje Hora Teréz ondódi földjét megveszi 950 frtért Faragó Ferencz mint kiskorú Faragó János gyámja.
7. Emődi Zsuzsanna eladja nyil-utcai 3107. sorszámú, házat 1580 frtért Szigeti Gábor és neje Szabó Sárának.
8. Baranyi Eszter Tóth Károlyné eladja kiscsapó-utcai 785. sorszámú házat 3500 frtért özv. Harsányi Sándorné Sövägő Máriának.
9. Hennel Sámuel és neje Hermély Elza megveszik Horvath Gábor és neje Keckes Sára varga-kerti szőlőjét a rajta levő pajtával s szürelő edényekkel együtt 2000 frtért.
10. Sipos János és neje Csarnai Julianna eladják hadház-utcai 3596. sorszámú házukat 1800 frtért Kovács János és neje Oláh Juliannának.
11. Kuczik Julianna Csontos Olivárné m.-vásárhelyi lakos tőczos-kerti szőlőjét 1500

frtért eladja Debreczeni Lajos és neje Kuczik Erzsébetnek.

12. Vékony Gábor és neje Tokaji Zsuzsanna megveszik özv. Magyar Sándorné Kóós Emilia Barcsay-utcai 3698. sorszámú házat 1800 frtért.

13. Pető Jánosné Kis Sára eladja hajó-utcai 3242. sorszámú házat özv. Szepesi Istvánné Szendrei Juliannának 1850 frtért.

14. Nagy József, Nagy Mária, Nagy Róza és Nagy Zsuzsanna újostasu földjüket megveszi Vég Daniél és neje Nemes Zsuzsanna 90 frtért.

15. László János és László Mihály megveszik a debreczeni 1152. sz. tjkvben 1198. és 10386. arsz. ingatlanoknak Kászó Istvánt illető 1/6 részét 93 frtért.

16. Szabó Sámuel és neje Budaházy Emilia temető-utcai 3655. sorszámú házat megveszi Nagy Gáborné Kovács Zsuzsanna 4400 frtért.

Ujdonságok.

* Presbyteri közgyűlés tartott tegnap az ev. ref. egyház tanácstermében. Simonffy Imre elnök konstataja, hogy a presbyterium tagjai határozatképe számban megjelentek, az ülést megnyitja. Az ülés egyik legfontosabb tárgyat képezte az az ismeretes kérdés, hogy a lelkész-választás meghívás — vagy pediglen pályázat útján történjék. — A mut het közgyűlés mar határozatának kimondotta, hogy a választás pályázat útján fog történni. Ezt a határozat azonban a tegnap közgyűlésén megammissitették és ismét két óráig tartó vita folyt a kérdés felett.

A meghívás útján történendő választás mellett szólottak Ozory István, Márk Endre, Puky Gyula, Kiss Albert, a lelkész-választás pályázat útján való betöltése mellett szólottak, Sz. Szabó László, Szabó József, Kovács József és még többen. Vegre a közgyűlés nagy szótöbbséggel elhatározta, hogy a választás meghívás útján történjék, de azért a pályázatok is egyelőrebe vetetnének. Apróbb ügyek lefolytatása után az ülést 1 órakor véget ért.

* Egyházkerületi közgyűlés. A tiszántúli református egyházkerület holnap kezdti meg tavaszi közgyűlést. A kis-marjai lelkész megfellebbezett fejeelmi ügyében szerdán hoz ítéletet az egyházkerületi bíróság. A kis-marjaiak felebbezését Radl Ödön nagyváradi ügyvéd készítette.

* A halott testőr. Tóth Gábor cipész mester, de üres óráiban azzal is foglalkozik hogy a ravatal mellett a holtakat őrizi. Szombaton is ezt a nemes fukczót végezte, de tehogysem tudott egyenesen állani a ravatal mellett. — A temetés előtt, hogy valahogy meg ne hassa az a szomorú látvány, mi- nek tanuja leend, egy kis erősítőt ivott, de az is meztartott. Keruális a temetkezési intézet tulajdonosa elakarta távolítani a holt melől, de nem lehetett mert Tóth uram éktelen káronkodásban tört ki s megtámadta Kernást. Kernás a testőr urat megbeszélte a fi. kerrendőr kapitánysághoz, hol megkapja melő büntetését.

* Dr. Wolaffka Nándor rosnói püspök. Hírelt érdemlő forrásból írják azt a ur, hogy a Schopper György elhallozása folytán megüresedett rosnói püspöki székre dr. Wolaffka Nándor nagyváradi kanonok m. kir. val püspök, prepost-plebanos van első sorban kombinációba veve.
* Tankötelesek összeírása. A II. kerületben befejezték a tankötelesek összeírását. Az ovoda és iskolakötelesek száma háromszertehet tesz ki.
* Lövészet. 1895. Máj. 5. Díjat nyert: legtöbb körülössel Baum Miksa 2 koronát.
* Majális. A diakkongresszust rendező bizottság ma szjezel küldötte a városba a f. hó 14-en a nagyerdőn tartandó majálisra a meghívókat. Mindazok, a kik tévedésből megkivót nem kaptak és arra reflektálnak, sziveskedjenek azt a rendező bizottsággal tudani. Előnéseg.

* A debreczeni iparos ifjuság önképző egytelnek tagjai jól sikerült hazas mulatságot rendeztek tegnap este az egytel hatvan utcai helyiségben levő teke-palya udvarán. Az estélyt a dalárda nyitotta meg, ennekelve szebbnel szebb, jó ízűnél jóbb ízű dalműveket. Majd megkezdődött a Boross Lajos és Poroszai Károly egytel tagok által kitünően elkészített borjú paprikás feltalálás, melynek jó étvágygal fogyasztása alkalmával kezdetet vette a pohár köszöntők mondaná. Az első pohár köszöntőt Kiss Sándor egytel alonok mondotta, étvete az egytel jelenlevő tagjait; összetartás és egytelterésre buzdítva azokat: »Utána Tóth Kálmán egytel elnök Tóth Sámuel, Bornyás József, Hasznos Jenő mondtak pohárköszöntőket. Elismerést érdemelnék az iparos ifjuság önképző egytelének az időszerinti vezetői, kik minden lehetőséget elkövetnek az egytel éet felmentésére és éhren, tartása érdekében.

* Majális. A debreczeni polgári körkönyvtára javára 1895. június hó 8-án szombaton a nagyerdőn sátor alatt (a polgári lövelde közelében) Rácz Károly zenekara közreműködésével zártkörű majális rendez. Kezrede délután 6 órakor. Belépti díj: Személy-jegy 2 frt., C. alád-jegy 5 frt. A házilag felszolgálás vacsorát (etelek és italok) a rendező bizottság adja minden díj nélkül. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság a polgári lövelde átengedett helyi-

ségében fog megtartatni, hívők felmutatása mellett Szent-Királyi Tivadar, Gyky József urak üztelében F. lülifitések a jótékony nettel fogadtatnak s hírt.

* Megszökött a városi állam rendőrség ttilag értesítette a debreczeni tanácsot, hogy Kis Jorádi születésű, 25 éves tól, Geist Gáspártól kéte- s megszökött. A fővárosi hogy a tolvaj inas Debrecen F. lülifitések intézkedése K s Debreczenbe jönné, fo

* Tolvaj asztalos asztalossegéd Schwarzlo dolgozott. Onálló mester e az tudja van, hogy az as sok szerszám kell, s neki volt. Ugy segített a bajot frt értékű szerszámot elto kavezető szombaton tetete vajt s felkiserítette a II. sághoz. Áttadt az ügyvé

* Harcz egy ha kepű inasgyerek ballagott Egmást lökdösve ögyelekei közt, a mikor a földre mutatva, kitörő öi gát:

— Ni, ni egy hatos A másik a mint me kialtását, nem sokáig néz el heverő fehéres ezüst sál ferre lökve, felkérje a ról. Erre aztán természet Egmást hempergetve fe mindaddig, a míg a sarkó nem vitte őket a ker. red

* Nyilvános kös muel ur a debreczeni ipk egytel részére 9 drb. k kugli golyót volt szives aj ajándékaért fogadja az egy len is a legészintebbi sornat. Kiss Sándor egi

* Jótékony czelű Mint az előző években, ez czelű allansorsjáték tarták tek hozta nyerevényében czelű intézmények veszne genygermekörhöz egytel vagyonatlan állami tisztvi vai részére gyűjtendő alap ca, a három-zékmegei al ház, siketnének kolozsvár az aradi siketnéma isko arvaház, a Ranolder-felczer, a nagy-mihályi közkö egytel és a budapesti ang intézete. A játkétre nagy kel kecséget, a főnyeremény szes nyerevények 160.000 jeyek ára 2 frtért kapt ső- és adóvíva talnál. A tal és dohánytőzsdében. 26-án történik.

* A debreczeni jelentése az 1894 ik év el a sajtót. Kivesszük be tokat: Az 1894-ik évben k 509 fegyelmi; — 350 foly 1859 beadvány; — melyk gyelmi; — és 1112 folyó — míg a többi beadványo tek elintéztet. — Elintézte 1859 beadvány s bátralek Tartatott 2 köz, 53 fegyelmi üles.

Párfogó ügyvéd 55, a deltetett ki. Az ügyvéd lajtromi 21 körvény adatot be, me intéztettek el. Az ügyvédjelölteket né vételt 25-én kérelmeztek s vétettek.

Ügyvéd elleni fegyvel év folyamán 54 ügyvéd elből magánféltől 60, — bi ügyésztől 16, — más s hatóságától 1, — hivatalb s n 88 panasz; — és így i panasz; — Ebből 28 ille tényálladék hiányából meg s dig megintés és r. ndre utas monon, 21 fegyelmi eljárás pedig a kir. törvényszék h zedtetett el. — Elintéztettek és így folyamatosan egy sen

Ügyvéd ellen fegyelmi határozat ellen a m. kir. C bezés terjesztett fel s on esetben helyben-hagyólag, 2 tólág érkezett le; a többi nem intéztettek el.

Ügyvéd ellen fegyelmi tott 18, — itt 14 esetben ben pedig a nem vétessék A vétessék folytán fedés, — 4 esetben pénzt az ügyvédség gyakorlati függésztés, — 2 esetben a mozdítás alkalmaztatott. E meretlen helyen való tart

eczeni Lajos és neje Kuczik Gábor és neje Tokaji Zsuzsanna öz. Magyarai Sándorné Koós öz. 3698. sorszámu házat

osné Kis Sára eldja hajomámu házat öz. Szepesi István házának 1850 ftrért,

szef, Nagy Maria, Nagy Roza a ujosztasú földjüket megveve neje Nemes Zsuzsanna 90

mos és László Mihály meg. 1152. sz. tjkvben 1198. és anoknak Kázió Istvánt illelert.

amuel és neje Budabázy öz. 3655. sorszámu házat megveve Kovács Zsuzsanna 4400

Összeírások.

eri közgyűlés tartott gyűlést tanácsstermben. Sz. konstatálja, hogy a presztároztakéban számban megemegyitja. Az iles egyik at képezte az az ismeret felkész-vasztás meghivas pályázat utján történjék. közgyűlés mar határozatiag a választás pályázat utján a határozat ol azonban a megemsemmitették és is vita folyt a kérdés felett. történetű választás mel- István, Mark Endre, Puky a felkész-vasztás pályá- tésé mellett szóllottak. Sz. József, Kovács József és a közgyűlés nagy szótöbbsé- hogy a választás meghivas zert a pályázatok is fi- r. Apróbb ügyek letárgya- u. 1 órákor véget ért.

erületi közgyűlés. A us egyházkerület holnap közgyűlést. A kis-márjai eltt fegyelmi ügyében szer- egyházkerületi bíróság. A erest Radl Odón nagyva-

estőr. Tóth Gábor czi- óraiban azzal is foglalkozik et a holtakat őrz. Szom- s fukozott végezte, de te- egyenesen állni a ravatal- metés előtt, hogy vala- z a szomorú látvány, mi- gy kis erősítői ivott, de az s a temetkezési intézet tu- avoltítani a bolott meló, t Tóth uram ektelen ká- s megamadra kenésot. amat bekísértette a h. ker- ához, hol megkapja meló

fka Nandor rosznyói demió forrasbol irjak azt a pper György elhalálózasa r rosznyói püspöki szekre r nagyváradi kanonok mi- prepost-plebanos van első pa veve.

ések összeírása. A II. k a tankötelesek összeírás- skolaötelesek száma há-

1895. Maj. 5. Díjat nyert: Baum Miksa 2 koronát. A diákkongresszust rendező küldötte a városba a f, on tartandó majalisra a ok, a kik tévedésöl meg- s arra reflektálnak, szives- zező bizottsággal tudatni.

zeni iparos ifjuság ragjai jól sikerült hazias tegnap este az egylet a egeben levő teka-palya ud- balarda nyitotta meg, éne- s jó izmei jobb izü dalmü- ödött a Boross Lajos és leti tagok által kitünon- prikas feltalalás, melynek ztása alkalmával kezdett tők mondása. Az első po- andor egyleti al-önök mon- tet je elevenő tagjait; össze- budítva azokat: Ut-na elnök Tóth Sándor, Bor- s Jenő mondtak pohár- st érdemeinek az iparos zenek ez idő-zerint veze- öt elkövetnek az egyleti bren, tartása érdekében debreczeni polgari kör- 95. június hó 8-án szom- ator a alt a polgari lö- z Karoly zenekara közre- majalist rendez. Kezete elépti díj: Személy-jegy 2 A házilag felzolgálandó (alok) a rendező bizottság ül. Kedvezőtlen idő eszén lövelde átengedett helyi-

ségében fog megtartatni. Jegyek csak a meg- hírók felmutatása mellett válthatók és pedig: Szent-Királyi Tivadar, Gyenes Lajos és Radecky József urak üzletében és este a pénztárnál. Felülfizetések a jótékonykezelt érdekek közön- nettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak.

*** Megszökött urasági inas.** A fő- városi állam rendőrség tegnap délben távira- tilag értesítette a debreczeni rendőrfőkapit- tánságot, hogy Kis József fehermegyei sá- rádi születésű, 25 éves urasági inas gazdájá- tól, Geist Gáspártól keztez forintot ellopott s megszökött. A fővárosi rendőrség azt hiszi, hogy a tolvaj inas Debreczen fele vette útját. A főkapitány intézkedéseket tett, ha netalan Kis Debreczenbe jönne, fogják el.

*** Tolvaj asztalossegéd.** Papp Géza asztalossegéd Schwarz Vilmos butorgyarában dolgozott. Önálló mester ember akart lenni, de az tudva van, hogy az asztalos mesterséghez sok szerszám kell, s neki erre való pénze nem volt. Ugy segített a bajon, hogy mintegy 50 ftr értékű szerszámot eltalajdonított. A muu- kavezető szombaton tetten érte az élelmes tolvajt s felkísértette a II. ker. rendőrkapitány- sághoz. Adatták az ügyésznek.

*** Harcz egy hatosért.** Két szurtos kepű inasgyerek ballagott ma d. e. a corsón. Egymást lökdösve ögyelegetk jó ideig a járó- kelők között, a mikor az egyik kezeivel a földre mutatva, kitörő örömmel kijelja el ma- gát:

— Ni, ni egy hatos...
A másik a mint meghallja a társa föl- kialsát, nem sokáig nézi a földön gazdátlan- nul heverő fehéres ezüst darabot, hanem társ- at felre lökve, felkapja azt társa elől a föld- ről. Erre aztán természetesen hajba kaptak. Egymást hempertve feküdtek a kövezeten mindaddig, a míg a sarkon álló rendőr be- nem vitte őket a ker. rendőrkapitányságra.

*** Nyilvános köszönet.** K. Toth Sámuel ur a debreczeni iparos ifjuság önképző egylete részére 9 drb. kugli bábót és 2 drb. kugli golyót volt szives ajándékozni. E szives ajándékért fogadjja az egylet nevében e hely- len is a legőszintébb köszönet nyilvanítá- somat. Kis Sándor egyleti alelnök.

*** Jótékonykezelt államsorsjáték.** Mint az előző években, ez idén is nagy jótékony- czelu államsorsjáték tartatik. — Ezen sorsjá- ték hozta nyerevényében következő jótékony- czelu intézmények vesznek részt; a pesti sze- gyenygyermekkház egylet, a budai nőegylet, a vagonyalan állami tisztviselők özvegyei és ár- vai részére gyűjtendő árpa, a Mensa akademia, a háromszékmegyei árva fia és akademi- ház, siketnének kolozsvári országos intézete, az aradi siketnéma iskola, a fümei »Maria« árvaház, a Ranolder-féle tan- és nevelőinté- zet, a nagy-mihályi közkórház, a feher kereszt egylet és a budapesti angol kisasszonyok tan- intézete. A játéktér nagyon kedvező esélyek- kel kecsgtet, a főnyeremény 60,000 ftr, az ösz- szes nyeremények 160,000 ftra ruagnak. Sor- zójegyek ára 2 ftrért kaphatók minden lottó-, ső- és adóhiva talnál, a legtöbb postahiva- tal és dohánytözsdeben. A húzás június hó 26-án történik.

*** A debreczeni ügyvédi kamara jelentése** az 1894 ik évről közelebb hagyta el a sajtót. Kivesszők belöle a következő ada- tokat:

Az 1894-ik évben kamaránkhöz érkezett 509 fegyelmi; — 350 folyó ügyi, együtt tehát 1859 beadvány; — melyből ülésben 329 fe- gyelmi, — és 1112 folyó ügyi intéztették el, — míg a többi beadványok ülésen kívül nyert- tek elintéztést. — Elintéztették tehát az összes 1859 beadvány s hátralék egy sem maradt.

Tartott 2 köz, 53 választmányi- és 22 fegyelmi ülés.

Pártfogó ügyvéd 55, gondnok pedig 4 ren- deteltett ki.

Az ügyvédi lajstromba való felvétele véget 21 kérvény adatott be, melyek mind igenőleg intéztettek el.

Az ügyvédjelöltek névjegyzékébe való fel- vételt 25-en kérelmeztek s mindannyian fel is vétettek.

Ügyvéd eleni fegyelmi panasz az 1894, év folyamán 54 ügyvéd ellen érkezett, mely- ből magánfétöl 60, — bíróságtól, vagy kir. ügyészségtől 16, — más kamarától s egyéb hatóságtól 1, — hivatalból indított 1, ösz- sön 88 panasz; — és így elintézésre várt 78 panasz. — Ebből 28 illetéktelenségből, — 15 tényálladék hiányából megszüntették; — 4 de- dig megintés és rందre utasítá-sal, — 8 egyéb- ben, 21 fegyelmi eljárás elrendelésével, 2 pedig a kir. törvénysekhez való áttétellel in- téztették el. — Elintéztették tehát mind a 78 és így folyamatban egy sem maradt.

Ügyvéd ellen fegyelmi végtárgyalás tartat- tott 18, — itt 14 esetben vétkesség, — 3 eset- ben pedig a nem vétkesség mondatott ki.

A vétkesség folytán 5 esetben írásbeli feddés, — 4 esetben pénzbírság, — 2 es- tben az ügyvédség gyakorlatától való ideiglenes fel- függesztés, — 2 esetben az ügyv dísgétöl el- mozdítás alkalmaztatott. Egy esetben pedig is- meretlen helyen való tartózkodás miatt a név

jegyzékből való törlés mondatott ki — Fegyel- mi ítéleteink ellen az 1894. év folyamán 13 felebbezés addatott be — melynek folytán a negyemeltósági kir. Curia 6 esetben ítéletünket helybenhagyta. 1 esetben megmástitotta, — a többi felebbezések még nem érkeztek vissza. — Ügyvédjelölt ellen az 1894 év folyamán pa- nasz nem érkezett s hátralék az előző évről sem maradt.

Az ügyvédek névjegyzékébe az 1893. év végén be volt jegyezve 220 ügyvéd, az 1894 év folyamán bejegyeztetett összesen 20 ügyvéd. Kitoroltett önkéntes lemondás folytán 4, bi- rósághoz törtent kinevezés folytán 5, elhalá- lózás következtében 4, összesen 13 ügyvéd; — maradt tehát az 1894 év végén 227. — kik közül az ügyvédség gyakorlatától 2 volt felfüg- gesztve.

Az ügyvédjelöltek névjegyzékébe az 1893. év végén be volt jegyezve 50. — az 1894. év- ben bejegyeztetett felvétel által 17; — más ka- mara területéről átköltözés folytán 8, összesen 25 ügyvédjelölt; — kitoroltett pedig más ka- mara területére átköltözés folytán 8, ügyvédi vizsga letétele, illetve az ügyvédek névjegyzé- kébe való felvétel által 11, — egyéb oknál fogva 6; — összesen 25 ügyvédjelölt, — es így lett az 1894. évben bejegyzett ügyvédjelöl- tek száma 50. — kik közül bíróságnál 6, ügy- vednél pedig 44 volt alkalmazva.

*** Időjárás.** A földközi tenger nyugoti medenczéje felett van az alacsony légnymás, míg a kontinens északi részét aránylag magas nyomás borítja. Délnyugoti Európában az idő tulnyomóan felhős, keleten pedig többnyire de- rült; egyébként az időjárás európaszerző szá- raz jellegű, a mennyiben esőt csak az alpesek déli tájékaról és csekély mennyiségben a Bal- kán felzárkóról jelentenek. Hazánk időjárásá- ban nincsen lényeges változás. Jelentetelen eső csak a délnyugoti tájakon volt, egyebütt száraz idő uralkodik. Az ijelli lehűlés helyen- kent igen érezhetővé vált. Prognózis: keleti szelekkal enyhébb idő várható, nagyobbodó felhőzettel és nyugatról esővel.

Értéktözsdei hetiszemle.

Budapest, 1895. május 3.
Lustig Miksa budapesti bankéző heti jelentése a „Debreczen» számar.

A vasut államosítási akciója ime a múlté. A spekuláns ime azt következtethetné, hogy ezzel vege szakadt minden a haussera impul- zust adható mozgalmaknak, és megis, kiveve az államvasuti részvényeket, általában áremeked- est lehet mindenfelé konstánálni. Különösen az osztrak hitelrészvény iránt tapál a speku- láció nagy reményit, és nem is ok nélkül, mert tekintettel az ezen intézetnek kilátásban helye- zett új üzletéhez, egy esetleges áremelkedés nincs kizárva.

A belföldi penzpiacz helyzete változat- lanul kedvező len. Az utolsó elmúlt ugyan, az ez által elvont nagy öszszetek mindazonáltal még kis részben sem folytak vissza, ugy, hogy a különben kis méretű kereslettel szemben bankjaink meg jobban felemeltek követelé- seiket.

A nemzetközi penzpiacz helyzete az ulti- mó alatt ugyan némileg kedvezőlenebb lett, de ez csupán futólagos eseménynek bizonyult, mert már a beérkezett távirati jelentések is csökkenő kamatlábról adnak hírt.

A budapesti tözsde üzletmenete mindin- kébb magára öli a nyárias jellegét. A bankok még mindig nem jönnek ki új üzleteikkel — az e hétre eső két kibocsátás már hosz- szabb idő óta van el készítve — s másfélől alig van impulzus. Csak a hét végén mutat- kozott a nyugati tözsdek kedvezőbb jelenlé- sere nagyobb élénkség, de ebben is sok a for- szírozott. A maganközönség java már kint van az üzletből.

Jaradékok a deficites hírek folytán esz- köztől realizálások hatása alatt lassankint le- morzsozódtak. A főbb papirok közül csupán magyar aranyjaradék szírad.

Zalogveleek és előbbeszek üzletelének. Bankrészvények eleinte el voltak hanya- golva s lassankint morzsozódtak le arfolyamaikat az utolsó napokban azonban külföldi im- pulzusra és arra a megerősítésre szoruló híre, hogy a magyar konverziók leszámolása kü- szöbön áll, erősen javultak. Az arfolyamok a múlt héthez képest ennek daczára változást mutatnak fel, csupán osztrak hitel emelkedett nagyobb mérvben, túlhaladva 400 ftr osz- trak arfolyamát.

Osztrak hitel 5 1/2, magyar hitel 3 1/2, magyar ipar és kereskedelmi bank 1 1/2, leszá- mitolbank 1 1/2, angol-osztrak bank 1, fümei hitel 1 1/2, fővárosi bank 1, hazai bank 1 1/2, keresk. bank 14 ftrral j. vult, jelzalogbank 1 1/2, bankgyesület 1, Unionbank 1, jegybank 5 forinttal esett. — Nemi feltűnést keltett a magyar keres edelmi részvénrtársaság 20 fo- rintos reprice, a mely azonban minden idők nélküli.

Takarékpénztárakban az üzlet szűk mé- reték között mozgott s csupán egyesült fővá- rosiban volt nagyobb ármorgalom; e papir 20 ftrtal hanyatlott, orsz. központi 3 ftrtal emelkedett.

Hasonlóképp minimális üzlet volt biztosít- részvényesben; csupán Fonciere és első ma- gyar részvények emelkedtek; előbbi 150,

utóbbi 3 forinttal, míg jég- és viszontbiztosító 4 ftrtal esett.

Gőzmalmok közül csupán első budapesti esett 5 ftrtal.

Téglarészvényekben a hangulat inkább bágyadt s Hungaria 5 1/2, István 5, téglarész- cement 2, keramiai 5 ftrtal esett. Értéketlen volna ily körülmények között a gőztégla 5 fo- rintos áremelkedése, ha nem ismernők azokat a kezeket, a melyek e papirt a kulizsák mö- gött a közönség megtévesztes re folyvást elő- térben tartják.

Bánya-papirok iránt sincs érdeklődés. Brassói banya 5, kassa-somodai 4, saigó 4 ftrtal esett; csupán felsőmagyar banya emel- kedett — ugy látszik, minden ok nélkül — 4 ftrtal.

Vasművek közül alaptalan o-ztalékhi- rekre rimamurányi 5 6 ftrtal emelkedett; a többi papirok — Ganz kivételével, a kedvező üzletmenetről szóló hírekre 120 ftrtal javult — realizáltak s Weitzer 2, Schlick 4, Nichol- son 2 ftrtal esett. — Ez utóbbi papir, a melyet a »Hermes« váltóüzlet részvénrtár- saság a múlt héten vezetett be, 130 forintos kibocsátási arfolyamáról immár 6 ftrtal esett vissza.

Kissebb üzlet volt könyvnyomdakban, a melyek közül élenken vételeit az Athenaeum 4 5 forinttal emelkedett arban, arra a hírrre, hogy a vállalat igen kedvező ajánlatot kapott bejárasi telkének megvételére vonatkozólag. Hasonlóképp nagyobb kínálat idézte elő a Köny- ves Kálmán 10 ftrtal hanyatlását.

Vagyonközönségekben az érthetetlen ha- usse tovább tartott s nemzetközi 28, aital. 36 ftrtal emelkedett.

Villamosági részvények üzletelének; a mely e héten megszűnt hataridő-papir lenni, 5 ftrtal emelkedett.

Élenk hausse volt nemzetközi villamos- sági részvényekben a magyar villamos- sa Átalakításában e vállalat is részt vesz; ar- folyama 16 ftrtal javult.

A többi ipari részvény közül fümei rizs- hantoló a kedvezőlenebb üzleteredmény foly- tán 40, fém- és lámpaaru gyár 5, török dohány 2 ftrtal esett; a többi üzletellen.

Közlekedési értékek közül osztr-magyar államvasut e héten ugyan előtérbe állott a Bo- dencreditanstaltsoport új vátélei folytán s 6 ftrtal javította arfolyamát. Kedvező mérleg- hírek déli vasutban is idéztek elő némi vétel- kedvet, arfolyama csak 1/2, ftr. Villamos vasut, a mely e héten megszűnt hataridő papir lenni, 7 ftrtal javította arfolyamát, mután a bankok megzafolták a kedvezőtlen lombardálás: híre- ket. Újpesti villamos, a melyet ugyancsak érintett a tözsdetanács famózus határozata, változatlanul maradt 140 ftron, lovasut (szel- nyevlovonas) 25 ftrtal esett.

Valuták és devizák lanyhábbak.

Az arfolyamok a következő variációt mutatják:

	Ápril 19	Apr. 26	Május 3.
Magyar arany-jaradék	124.20	124.10	123.20
koronajaradék	99.20	99.20	99.10
hitelbank rész- vények	461.—	473.50	464.25
jelzalog részvény	288 —	289.—	286 —
leszámitoló-rész- vények	303.—	304.—	303.—
Városi villamos vasut- részvények	316.—	316.—	321.—
Rimamurányi rész- vények	269.—	275.—	274.50
Osztrak hitel-részvény	398.50	399.50	403 —
Osztrak államvasut- részvény	452.—	435.—	428.—
Déli vasut-részvények	112.50	106.—	105.—

Irodalom és művészet.

Beteg emberek. Irta: Szűts Jenő.
Ára 1 ftr. Egy csinos kiállítású, 125 oldalra terjedő kötetet kaptunk a napokban Szűts Jenőtől. A könyv czime: B e t e g e m b e r e k. A szerző főnem vonásokkal akar elbe-zeléseiben reá mutatni azokra az okokra, a melyek egy-egy ember tiszta lelkét, tisztább kedélyét megzavarják, keblét fájdalommal öltik el, alyat pedig tempa, dermedt álomba ringatják. Egyik ilyen ok pl. a szerző szerint a szerelem. A szerelem vagy felemel, vagy eltipor. Az ilyen szerelemben csalódott, eltipori lélek képezik a szerző szerint a világban a beteg embereket, a kiknek legnagyobb része belehal se- beibe. Vannak azonban a beteg emberek kö- zött olyanok is, a kik daczára, hogy életüket a sors ha-onlóvá tette a temetőhöz, a melynek sarkvein örökös tel honol, mégis meggyógyul- nak. Kútatóak, keresnek, a míg vegre is ta- lálnak egy olyan szert, a melytől meggyógyul- sívüik, felvidül lelkük, megtisztul agyuk. Ezek azután rendszeren boldog emberek maradnak Szűts Jenő kötetében szebbnél-szebb törté- netekben mutatja be az olvasónak azokat az embereket, a kik bele halnak sebeikbe; majd azokat, a kik kigyógyulnak sebekből. Hogy mennyiben sikerült ezt Szűts Jenőnek elérni, azt az olvasó közönség van hivatalva elbrálni. Szűts tud írni. Egyszerűen, sok helyen közönségesen ír, pedig végig olvasva kötetét, lát- va néhol a sorokból ki-kiesllő rajzokat, megvagyunk győződve arról, hogy tud és ez- utal is fog írni kedvesebben és élénkebb színek- kel. Szerintünk a végtelenül finom vonásokkal való rajzolása egy egy történetnek jobban hat a lé- lekre. A finom érzéssel rajzolt sorok tanuságot

tesznek az ember rendkívüli gyengéd lelkéről, s a vonások végeredménye a sorok pontjai ugy fog hatni az olvasóra, mint egy gyors, erős éjjeli villámás. A »fin de siecle«-ben a mikor a test, a szív, a lélek oly annyira elfinomult, nem gyilkolással, közönségesen megirt min- dennapi dologgal kell a közönségre hatni, — hanem egy-egy apróbb történetke finom éllel, csillogó kedélyvel ügyes maliciával vagy ide-ális bánattal való megírásával. Természetesen ide-ális érzelmeket csak az érezhet, a kibén — ha félig eltiporva is — a nemes érzések min- den csirája megvan. A kötetet különben me- leglen ajánljuk az olvasó közönség figyelmébe.

Különlélek.

A koporsóban született. Iszonyu eset történt a temesmegyei Beregszó község- ben. Csulan Ikonia oltani parasztlány meg- halt. Mikor koporsóba tették, a holt asszony gyermeket szült. Az esetet, mely nagy izgalmat okozott a falu babonás lakosságában, bejelent- teték a temesvári kir. ügyészségnek. A tör- vénysek szigorú vizsgálatot indít, hogy Csul- an Ikonia természetes halállal mult-e ki. — Az asszony es gyermek holttestét felbon- czolják.

Sírjában megfordult konzul. Mer- zinából, a sziai Törökországól olyan hajme- resztő esetet jelentenek a görög lapok, amely szinte hihetetlennek hangzik Ovidio Rossi, merzinai olasz konzul a mult héten megköt s temetése nagy pompával ment végbe a diplo- maczai testület és a helyi hatóságok öszszes tagjainak jelenlétében. A halottat a város kath. temetőjében tették örök nyugalomra. Még azon este az egyik temetőőr remélésben kiáltó hangok- kat hallott a sírbólból Halála ijedten futott be a városba a konzul családja-hoz s jelentette a szokatlan dolgot. Lelekeszakadva rohantak ki a temetőbe, felnyitották a sírboltot és kibontották a koporsót. Iszonyatos látvány tarult ekkor a jelen voltak szemé elé: a halott m gfordult a koporsójában. Karjai és lábai az elképzeltet- lenül kínos vergődésben görcsösen meredtek meg. A heja ki volt tépve, az arca felduzzad- va, a szeme kidülledve. A szerencsétlen emb- bert elevenen temették volt el s ugy fuladt meg a koporsójában, olyan halálusa után, a melyről embernek fogalma alig lehet.

Királyok találkozósa. Bécsi hírek szerint királyunk közelebb találkozni fog az olasz királyival Milánóban.

A szivverés. Egészséges embernek a szíve 24 óra alatt 100,000-szer ver, 1 óra alatt 4167-szer s perczenként 70-szer. Nagy esztendő alatt 146,000,000-szor ver a szívünk s negyven esztendő alatt 1461,000,000-szer. Megjegyzendő azonban, hogy a gyermekeknek gyorsabb a szivverése, mint a felnőtteknek.

Kutya-macska barátság. A termész-trajz adatai szerint a kutya és macska- fajta ivadékaik egymással rendszerint a legel- keseredettebb ellenségeskedésben állanak. — Eddig éppen olyan lehetetlenségnek tetszett az, hogy kutya és macska egymással öszsze- barátkozzanak, mint p. o., hogy a víz és a tűz öszszekeveredjen. — Az élet azonban gyakorta megozafolja a teóriákat. Az újabb időben sok minden történik, amit eddig lehetetlennek tartottunk volna és már van eset arra is, hogy a fentemlített két ellenséges állatfaj kep- veselői a legőszintébb barátság frigyét kössék egymással. Kispesten ugyanis a Kossuth-utca 516. sz. házban történt nemrég, hogy egy kutya és macska egy azon időben részesültek az anyai örömök boldogságában. A két egy fedel alatt lakó család között a legitimebb viszony fejlődött ki annyira, hogy a macska- anya a kutya k ö l y k ö k e t, a kutya- anya pedig a macskakölyköket szoptatja. Ezen- kívül ugy a két anya, mint a családok többi tagjai a legbarátságosabb pajtasságban férnek öszze egymással.

Legujabb.
Forradalom Szerbiában.
Belgrádból érkezett táviratok az Obre- novics-dinasztia bukását jelentik. Szerbiában forradalom tört ki, melyben a hadsereg is részt vesz. Milan eskirály megszökött az országból, Sandor király pedig magyar földre, Zimonyba menekült. Bővebb adatok, mivel a szerb kormány minden a külföldre szóló levelet és távi- ratot elkoboz, ez idő szerint nem szerzhetők.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelősszerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Ügyvédi irodámat,
folyó hó 1-én a nagycsapó-utca elején levő Dobrai-féle házba a 9. sz. alá tettem át.
Dr. Mariska György
ügyvéd.

Előfizetési árak:
Helyben, vagy postán külföldre...
Egész évre... 10 ft.
Félévre... 5 ft.
Negyedévre... 2 ft. 50
Egy hóra... 1 ft.

A lap szellemi részét illető minden
emenny a szerkesztőségbe (Főter 1828)
barmintve külföldre.

Előbrevetheti helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedés
és a kiadóhivatásban (Főter 1828)
szállt.

A debreczeni
párt nagy válasza
f. hó 8-án d. u. 5
lenségi kör új he
csapó-utca, a csizma
Thaly Kálmán ké
lete alatt gyűlést
lére ez uton is tis
vatnak a nagyvála
függetlenségi párt
12-en d. e. 11 órakor
csizmadia-társulat
csarnokában.

A válasz

Minél váratlanab
mányvágás, annál na
keltett.

Nemcsak nálunk,
rópában nagy érdekl
a Bánffy Dezső minis
noky Gusztáv külügy
állott konfliktussal.

Fokozza ez érde
mény, hogy e konfli
talmasságnak, a vati
tanusított magavisele
nizsterelnőknek adott

S Bánffy Dezső
nyilatkozott, hogy e
véle Kálnoky Gusztáv

Kálnoky e nyila
beadta lemondását a
a bécsi »Pol. Corr«
hogy Bánffy Dezsőnek
Aglardiával szemben
jában reá hivatkozik

Ez olyan határoz
erős lesújtása volt B
politikai karakterének
mert a Kálnoky szava
mindenki azt hitte, ho
eljárta politikai gy

Most aztán még
latról hoznak hirt.

A dolog úgy áll
tudósításaink szerint,

A „DEBRECZEN”

A falusi é

Márton, az öreg Peh
maszkodik a kapufélfának
szegény embernek, mint M
holm keseregni valója; ha
tonnál előadja hát magát, n
rajta csodálkozni. Már azé
csodálkozni, mert Pehely a
lamot még legény korába
maga mondja:

— Szorítottak, mindig
fizetésért szorítottak. Nem
financz miatt, hát elbusultam
hazasodtam.

Senki sem veheti zok
hogy a porció fizetés miatt
mikor vannak a világon meg
ket a porció fizetésnél me
terel a házasság göröngyös

Hogy miként érezte ma
zasság rózsákkal hintett nyo
is kell firtatni. Hogy egészen
tesse, mindig igen kegyesen
nyal s ennek aztán nem is
is csupán az ördögök sugallt
hibát kövessen el az asszony
nagy hibát, másnál talán
menne, de olyan bekés term
övé, éppenséggel nem volt

Márton azt tette, hogy
szonyt. Husz esztendei egy
először életében. Nem többet
rá; de az asszony azt a há
igen a szivere vette.

Pedig hát, mint Már
ennek is az az átkozott por
oka. Márton italozni akart e
kért az asszonytól. Az assz
kerelmet, elutasító határozat
ván, hogy holnap porciót sz

Tőzsdei megbízásokat
szüntősen és költségmentesen eszközöl
Lustig Miksa
bank- és váltóháza Budapest,
Váci-körút 42.
Alapítástól 1885.
Arad, Győr, Pozsony, Szeged, Sz.-Fehérvár, Szombathely,
Szabadka, Temesvár telephon-állomásról az érdeklődők
telephon utján direct irodámhoz fordulhatnak, hol napon-
kint 10-5 óráig az árfolyamok állása iránt felvilágosítást
díjtalanul nyervehetnek. Telephon-szám 1070.

Az „István” gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK
AZ 1887. évi június 1-én Budapestben tartott
általános magyar malom-gyűlésen megalkotott
s 1887. évi június 1-én életbe léptetett eladási,
fizetési és szállítási módokról vonatkozó
egyezmények szerinti.
ITT HELYBEN KÖTELEZTETÉS NÉLKÜL
Késpénzfelvétel mellett, zsákkal együtt:
A Aszalt dara megmozgató 100 kito
B Szinte 9 aprószerű 14 40
C Királylasi 14 40
D Lánglasi Kivonat 14 40
E Bátorfai zsemlye liszt 13 20
F Zsemlye liszt 12 40
G Kárpát kenyér liszt 12 40
H Kárpát kenyér liszt 11 60
I Bányai liszt 11 60
J Takarék kenyér liszt 10 60
K Fiumei kenyér liszt 9 60
L Duna korpá zsákkal 7 80
M Duna korpá zsákkal 7 80
N Csirke buza zsákkal 4 80
O Csirke buza zsákkal 4 80
A zsákok súlytartalmáig, teljesítést tiszta súlynak véve.
A B 0-6 szalmag 88 litrogramm.
7 és 8. szám 20 „
11 és 12. szám 60 „
Debreczen, 1895. Április 24.
(2)

HIRDETMÉNY.
Ö eszari és apostoli királyi felségének f. évi január hó 17-én Budapest
kelt legfőbb elhatározása folytán ezennel megindították a
XVIII. magyar kir. államsorsjáték,
melynek tiszta jövedelméből a pesti szegénygyermek-kórház-egylet, a budai nőegylet,
vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái részére gyűjtendő alap, a Mensa
akadémika, a háromszékmezei árva fiú és szeretetkórház, a siketnémak kolozsvári
országos intézete, az aradi siketnéma iskola, a fiúmei Maria árvaház egyenkint egy
tized részben és a Ranolder féle tan- és nevelő intézet, a nagymihályi kórház, a
fehér kereszt egylet és a budapesti angol kisasszonyok tanintézete egy huszad részben
fognak részesíteni.
E sorsjáték összes 3282-ben megalapított nyereményei az alább következő
játékterv szerint 160.000 forintra rug. és pedig:
1 főnyeremény 60000 frt. 2 nyeremény egyenkint 2000 frt.
1 „ 15000 „ 4 „ 1000 „
1 „ 10000 „ 20 „ 500 „
1 „ 5000 „ 50 „ 100 „
1 „ 4000 „ 200 „ 50 „
1 „ 3000 „ 3000 „ 10 „
az összes nyeremények közpénzben fizetettek ki.
A húzás visszavonhatlanul 1895. évi június hó 20-án Budapestben történik.
Egy sorsjegy ára 2 frttal o. é. van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatók a lottóigazgatóságnál Budapestben (Pest, fővámház, félemelet) a
hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó-
és adóhivatalnál, a legfőbb postahivatalnál, a bécsi »Merkur«-nál és minden városban és nevezé
tesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.
Budapestben, 1895. január hó 17-én.
M. kir. lottóigazgatóság.
(187.)

STAHEL és LENNER Budapest,
Trieur- és lemez-lyukasztó-gyár.
Gyár: Katona József-utca 8. szám, Margithid és nyugoti pályaudvar közt.
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű:
Trieurök: a konkoly és búkkönynek a buza,
árpa vagy rozs közüli kiválasztására.
Trieurök: a zabnak vagy árpának a buza kö-
zűli és a gömbölyű magvak kiválasztására.
Lencsetisztító és osztályozó-Trieurök: az árpa:
kiválasztására és a lencse osztályozására.
Osztályozó-Trieurök:
Szabadalmazott Trieur és osztályozógépek min-
den g bonafaj tisztítására és tetszés sze-
rinti osztályozására. — Elvállalunk Gutjahr
és Müller, illetve Mayer rendszerű trie-
urök csekély költséggel a trieur beküldése mellett ezen szabadalma-
zolt trieurökhöz átalakítását.
Malom-Trieurhengerek vagy burkolati, lyukasztott vagy hasított lemezek
tetszés szerinti anyagban ipari vagy gazdasági czélokra.
A rjegyzékek vagy mintaknyvek ingyen és
bérmentve küldetnek.
(122.)

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FŐTER 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.
Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarékpénztári, kereskedelmi
üggyévi és községi nyomtatványokat.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
KÉSZIT:
Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TANCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a
„DEBRECZEN”,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki
közönség szives pártfogásába.
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENMÉ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.
Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
FOLYÓÍRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.
Birósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.